



可可西里管理处卓乃湖保护站副站长郭雪虎在卓乃湖保护站（6月17日摄）。

## 在三江源国家公园遇见藏羚羊守护者

一只雌性藏羚羊在可可西里卓乃湖区域活动（6月18日摄）。

可可西里地处三江源国家公园，是国家一级保护动物藏羚羊重要的栖息地。每年5月至7月，来自青海三江源、新疆阿尔金山、西藏羌塘的雌性藏羚羊会迁徙到可可西里卓乃湖，待产仔后再携幼仔返回原栖息地。

藏羚羊迁徙是世界上最壮观的有蹄类动物大迁徙之一，雌性藏羚羊在迁徙途中不仅要应对恶劣的天气状况，也要时刻注意躲避野兽侵袭，它们无畏艰险前往卓乃湖诞下这片荒原的幼生，完成生命的伟大轮回。而这场生命轮回的背后，是可可西里巡山队员几十年如一日的默默守护，他们坚守在荒原之上，守护着藏羚羊，捍卫这片土地的安宁与祥和。

可可西里是中国面积最大、平均海拔最高、保存青藏高原典型高寒生态系统及代表性物种最为完整的世界自然遗产地。可可西里自然保护区成立以来，陆续建立了6个保护站。工作人员除了分批倒班驻站，还会不定期深入腹地。三天一次小规模巡线、每月至少一次大规模巡护。风雪无阻，全年无休。时至今日，三代队员接续守护着这片土地，可可西里已成为中国野生动物保护和生态保护的标志性区域。目前，可可西里地区藏羚羊种群数量已从20世纪80年代初的不足2万只，增长至现在的7万余只。

新华社记者 张宏祥 摄



这是6月17日拍摄的可可西里管理处卓乃湖保护站一角（无人机照片）。



可可西里管理处索南达杰保护站队员才仁多杰和被救助的藏羚羊幼仔在一起（7月28日摄）。



可可西里管理处索南达杰保护站队员才仁多杰在给被救助的藏羚羊幼仔喂奶（7月28日摄）。

## 河北滦州：科学种植鲜食红薯上市早

近年来，河北省滦州市积极引导群众根据当地土质特点，采用“滴灌+双层覆膜”等技术种植烟薯、蜜薯等鲜食红薯，促进农业增产，农民增收。据介绍，今年该市鲜食红薯种植面积达1.7万亩。

新华社记者 杨世尧 摄



8月28日，滦州市九百户镇一家鲜食红薯种植合作社的社员在田间收获烟薯（无人机照片）。



8月28日，滦州市九百户镇一家鲜食红薯种植合作社的社员在将收获的烟薯装车。